
WŁASNOŚCI ROMBU 
powtórzenie 

 klasa 5 







Zad.1.  
Na podstawie rysunku  podaj: 
- jaką długość ma bok rombu? 
- ile wynosi obwód tego rombu? 
- jaką długość mają przekątne tego 
rombu? 
- ile wynosi suma kątów 
wewnętrznych rombu? 
- jaką dodatkową  własność  można by  
jeszcze sformułować? 



• Rozwiązanie: 

- bok rombu ma długość równą 7 

- obwód rombu = 4 · a = 4 · 7 = 28 

- dłuższa przekątna = 5 + 5 = 2 · 5 = 10         

- krótsza przekątna = 4 + 4 = 2 · 4 = 8 

- suma kątów wewnętrznych tego rombu =    

= 2 · 102°  +  2 · 78° = 204° + 156°  = 360° 
 

• 6. własność rombu: Suma miar dwóch sąsiednich 
kątów wynosi 180° 
(102°+ 78°=180°) 

  

 

 



To nie wszystko, romb ma jeszcze inne własności: 

 

7.wğasnoŜĺ rombu: Romb skğada siň 
z czterech identycznych trójkŃtów 

prostokŃtnych róŨnobocznych 
  

ABS =         BCS =        CDS =        DAS 

8. własność rombu: Przekątne rombu dzielą jego kąty 
wewnętrzne na połowy. 
 
Kąt  ABS = ½  kąta ABC  i   kąt CBS =  ½  kąta ABC 
Kąt BCS =  ½  kąta BCD  i   kąt DCS =   ½  kąta BCD 



  
Na rysunku obok jest zaznaczonych 
kilka wysokości rombu  „h”. Są one 

potrzebne do obliczania pola 

powierzchni rombu.  

 

 

. 

 

9. wğasnoŜĺ : Pole rombu = a Ŀ h     

 gdzie: 

a- oznacza długość boku rombu 

h- długość  wysokości rombu 

opuszczonej na bok a 

 

Pole rombu = İ Ŀ e Ŀ f 

gdzie : 

 e , f – to długości obu przekątnych 

rombu 

 
 

Pole rombu obliczamy 

 tak samo jak pole równolegğoboku 



• Zad.2. 

    Narysuj romb, którego jedna przekątna ma długość 0,8dm  a 
druga ¾  długości pierwszej przekątnej. 

    Rozwiązanie: 

 -  obliczamy długość drugiej przekątnej i sprowadzamy obie do 
tej samej jednostki : 

     d = 0,8 dm = 0,8 · 10 cm = 8 cm 

     e = ¾ · 8 cm = 6 cm 

-  rysujemy 2 odcinki d=8cm oraz e=6cm, ale w układzie 
prostopadłym, gdyż przekątne rombu są prostopadłe  
i dodatkowo pamiętamy o tym, że dzielą się na połowy, 

 



 

 

 

- następnie łączymy końce przekątnych otrzymując boki rombu 

 



• Zad.3. 

   Oblicz obwód i pole rombu o podstawie 6cm  
i wysokości 3 razy krótszej. 

     a = 6cm 

     h = 6cm : 3 = 2cm 

     Obwód rombu = 4 · a 

      Obwód = 4 · 6cm = 24cm 

      Pole rombu = a · h 

      Pole = 6 cm · 2cm = 12cm² 



• Zad.4. 

    Przekątne rombu mają długość  6cm i 8cm.   
Ile wynosi pole tego rombu? 

    e = 6cm 

     f = 8cm 

     Pole rombu = İ Ŀ e Ŀ f 

     Pole = ½ · 6cm · 8cm 

     Pole = ½ · 48cm² = 24cm² 

     Odp.: Pole powierzchni tego rombu wynosi       

     24cm². 

 



• Zad.5 

    Obwód rombu jest równy 25½ cm.  Jaka jest długość boku 
tego rombu? 

A.100,8cm        B.50,4cm       C.6,375cm      D.12,6cm 

 

Rozwiązanie: 

Obw. rombu = 4 · a 

4 · a = 25½ cm   

a = 25½ cm : 4 

a = 25,5cm : 4 = 6,375cm 

Odp.: C 

 


